
1. 4
( x
2
− 6

)
− 3

( x
9
− 7

)
을 간단히 하였을 때 x의 계수와 상수항의 곱

은?

① −5 ② 5 ③ −45 ④ 75 ⑤ −75

2x − 24 − 1

3
x + 21 =

5

3
x − 3

x 의계수 =
5

3
, 상수항 = −3

∴
5

3
× (−3) = −5

해설



2. 다음 x 에 관한 방정식의 해가 x = 4 일 때, a 의 값은?

|x − a|+ 1

2
x = 6a

①
5

7
②

6

7
③ 1 ④

8

7
⑤

9

7

주어진 방정식에 x = 4 을 대입하면
|4 − a|+ 2 = 6a
(ⅰ) a < 4일 때
4 − a > 0 이므로
4 − a + 2 = 6a

−7a = −6, a =
6

7

(ⅱ) a ≥ 4일 때
4 − a ≤ 0 이므로
−4 + a + 2 = 6a

5a = −2, a = −2
5

a = −2
5
< 4 이므로 조건에 맞지 않는다.

i) ii) 로 부터 a =
6

7

해설



3. 다음 중 항의 개수가 다른 것은?

①
a2bc

d
② 3a + 2b2 ③ 5xy − 3y

④ 4abc − 5y ⑤ 3 + 3x

① 항의 개수가 1 개이다.
②, ③, ④, ⑤ 항의 개수가 2개이다.

해설



4. x 에관한일차방정식 3x−a = 2x+5의해가 2일때, (2a+1)x−12 =

5 − a 의 해는?

① 2 ② 4 ③ −4 ④ −3 ⑤ 3

x = 2 를 3x − a = 2x + 5 에 대입하여 계산하면
6 − a = 4 + 5, 6 − a = 9, −a = 3 이므로 a = −3
a = −3 을 (2a + 1)x − 12 = 5 − a 에 대입하면
(−6 + 1)x − 12 = 5 − (−3) 이므로
간단히 하면 −5x − 12 = 8, −5x = 20

따라서 x = −4

해설



5. 다음 중 기호 ×, ÷를 생략하여 나타낸 식으로 옳은 것을 모두 고르
면?

① 2 ÷ a × b =
2

ab
② x ÷ y ÷ 3 =

x
3y

③ a × (−5) ÷ b =
5a
b

④ a × 2 ÷ b =
2a
b

⑤ (−7) ÷ x × y = −7y
x

①
2b
a

③ −5a
b

해설



6. a2 + 3a − 1 에 a = 2 를 대입하여 나온 값과
b
3
− 5b2 에 b = −3 을

대입하여 나온 값의 합을 구한 것은?

① −37 ② −30 ③ 0 ④ 30 ⑤ 37

각각 대입하여 계산하면
(2)2 + 6 − 1 = 4 + 5 = 9

−3
3
− 5 × (−3)2 = −1 − 45 = −46 이므로

두 수의 합은 −37 이다.

해설



7. 720 의 약수가 아닌 것은?

① 23 × 3 × 5 ② 2 × 5 ③ 32 × 5

④ 24 × 33 ⑤ 2 × 32

720 = 24 × 32 × 5이므로 720의 약수는 (24의 약수)×(32의 약
수)×(5의 약수)이다.

해설



8. 6(x + 2y) + 4(2x − 3y) = ax + by 이다. 이때, ab 의 값은?

① 0 ② 1 ③ 2 ④ 3 ⑤ 4

6x + 12y + 8x − 12y = ax + by
14x = ax + by
∴ b = 0 이므로 ab = 0

해설



9. x − 6
4
− −3x + 4

2
를 간단히 하여 ax + b 의 꼴로 나타내었을 때, a+ b

의 값은?

① −7
2

② −7
4

③ −1
2

④ −1
3

⑤ −1
4

분모를 4 로 통분하면
x − 6 − 2(−3x + 4)

4
=

x − 6 + 6x − 8
4

=
7x − 14

4

=
7

4
x − 7

2

a =
7

4
, b = −7

2

∴ a + b = −7
4

해설



10. 다음 중 100 의 약수는?

① 30 ② 52 × 72 ③ 80

④ 22 × 52 ⑤ 23 × 5 × 7

100 을 소인수분해하면 100 = 22 × 52 이다. 이때 22 의 약수는
1, 2, 22 이고, 52 의 약수는 1, 5, 52 이다. 다음 표와 같이 22 의
약수와 52 의 약수를 각각 곱하면 100 의 약수는 1, 2, 4, 5, 10,
20, 25, 50, 100 이다.

해설


